

严格规范执法行为 锻造过硬戒毒铁军

全区司法行政戒毒系统规范化建设现场会在呼和浩特召开

本报讯(记者袁雪英)6月25日,全区司法行政戒毒系统规范化建设现场会在呼和浩特市召开。司法部戒毒管理局副局长顾元龙,自治区司法厅党委书记、厅长白永平出席会议并讲话。自治区党委政法委员会副书记韩成,人民检察院检委会专职委员崔平,自治区公安厅二级巡视员李志刚,自治区司法厅党委委员、副厅长王平,自治区司法厅党委委员、政治警务部主任霍庆尊等领导出席会议。

会上,自治区司法厅二级巡视员、戒毒管理局党委书记、局长王子兵通报了全区司法行政戒毒系统规范化建设情况。赛罕强制隔离戒毒所、图牧吉强制隔离戒毒所、乌海市强制隔离戒毒所作交流发言。

会议认为,开展全区司法行政戒毒系统规范化建设,是深入推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育、贯彻落实习近平总书记重要指示和重要讲话精神、完善社会治理体系和提升社会治理能力的重要举措,是落实司法部“司法行政戒毒工作规范化建设提升年”活动要求、推动我区戒毒工作高质量发展的有力抓手,也是主动融入平安内蒙古建设和全区安全稳定大局、把祖国北疆安全稳定屏障构筑得坚不可摧的具体行动。

会议指出,近年来,我区司法行政戒毒工作在自治区党委政府和司法厅的坚强领导下,在兄弟部门的大力支持关心下,场所收治

收戒、安全稳定、科学戒治、队伍建设等方面工作取得了长足进步,戒毒局党委班子认真做好继承优良传统和改革创新相结合这篇文章,把先进的理念转化为具体工作成果,相关工作走在了全国戒毒系统的先进行列。

会议强调,要强化政治意识,在锻造戒毒铁军上创经验走在前,创新理论武装方式方法,突出抓好政治能力建设、深入抓好全面从严治党,着力锻造忠诚、担当、干净的过硬戒毒队伍。要强化底线意识,在确保场所持续安全稳定上求实效走在前,坚持落实系统观念、深化源头治理、严格规范执法,以与时俱进的理念拓展保安全护稳定的思路和方法。要强化主责主业意识,在提升教育戒

治质量上探新路走在前,突出精度在加强科学戒治上下功夫、突出融度在健心强魂上下功夫、突出广度在完善社会化戒治工作新机制上下功夫,不断提高教育戒治的成色和质量。要强化法治意识,在规范化建设上出真招走在前,举全警之力、聚全警之智,高质量完成“两个清单”,坚持针对性、操作性、前瞻性的有机统一,统筹推进构建覆盖全警和全业务流程的闭环制度体系,推动制度落实落地。要强化创新意识,在围绕中心服务大局上有担当走在前,保持政治定力、坚定信念信心、发扬改革创新精神,增强在危机中育新机、于变局中开新局意识和能力,敢于探索,敢于实践,积极探索充分履职的新路径。

联合开展禁毒宣传 提升拒毒防毒能力



为进一步扩大辖区禁毒宣传覆盖面,提高人民群众拒毒意识和防毒能力,近日,内蒙古大兴安岭森林公安局毕拉河分局开展禁毒宣传活动,吹响“全民禁毒”冲锋号。活动中,分局治安大队、各派出所与内蒙古毕拉河林业有限责任公司下属部分基层单位禁毒志愿者化身禁毒宣讲员,通过悬挂横幅和发放禁毒宣传品等方式,向现场群众普及禁毒知识。同时,宣讲员们现场向群众讲解了林区关于禁种铲毒的相关政策和法律法规,倡导大家一旦发现种植毒品原植物线索,要立即向公安机关报警,共同守护绿色家园。 田间于寒 摄

我区制定10项措施 加强基本民生保障

本报讯(记者王丹)6月26日,记者在“聚焦聚力‘两件大事’书写内蒙古现代化,建设民政新篇章”新闻发布会上获悉,自治区民政厅制定10项具体措施,确保习近平总书记重要指示要求在民政系统落地生根、开花结果。

加强基本民生保障,确保兜住兜牢兜准兜好底。自治区民政厅对37.7万名脱贫人口和5.4万名防返贫监测对象实施分类救助,牢牢守住不发生规模性返贫底线。2023年城乡低保标准分别达到840元/月、670元/月,平均增幅6.6%,分别位居全国第9位、第10位。同时,持续开展“惠民生、解民忧、暖民心”困难群众关爱帮扶八项行动,启动实施社会救助领域“提能争优、实干惠民”行动,累计排查困难群众16.4万人次,探访特殊群体16.9万人次,为失能、空巢、独居等老年人提供实物救助19.6万人次。

加强基层社会治理,积极构建共建共治共享治理格局。自治区民政厅深入推进“新时代新社区新生活”服务质量提升行动,城乡社区综合服务设施覆盖率达到100%。下拨资金3520万元,启动实施城乡社区治理“2121”工程,确定2个市域、10个县域社区治理创新实验区,开展100个“北疆示范社区”创建、100个城乡社区能力提升行动,通过“两级实验”“双百行动”带动全区城乡社区实现治理水平和服务能力“双提升”。

加强基本社会服务,更好满足群众多层次多样化服务需求。自治区民政厅全面落实自治区《推进基本养老服务体系建设实施方案》,兑现养老服务清单项目,经济困难老年人养老服务补贴、高龄津贴等老年人福利补贴惠及老年人89.7万人次。持续推进居家社区养老服务提质增效,巩固拓展城市“一刻钟”养老服务圈功能,建成居家社区养老服务中心(站)等设施1685个。

维权援助“小窗口” 服务企业“大平台”

呼和浩特讯 为充分发挥知识产权维权援助分中心(工作站)的“联络员”及“辅导员”作用,针对室内装饰领域商标侵权易发多发现状,6月21日上午,自治区知识产权保护中心联合知识产权维权援助工作站(呼和浩特市室内装饰协会)在呼和浩特市举办室内装饰行业知识产权保护能力提升培训班,室内装饰企业生产经营负责人共计80余人参加培训。

本次培训特邀成都众恒合专利代理事务所代表从企业视角探讨商标维权中存在的问题,为企业品牌保护和维权提供指引、策略和解决方案。企业代表表示,此次培训是帮助他们做好商标布局的“及时雨”,下一步将加强与知识产权部门的沟通联系。

牵住“牛鼻子”,找准“金钥匙”。自治区知识产权保护中心将依托知识产权维权援助分中心(工作站)以行业需求、企业难点、发展困局为突破口,完善服务企业的长效机制,开展重点行业专项培训,为推动经济高质量发展,谱写全区追赶超越新篇章做出新的贡献。(李园)

呼伦贝尔市律师行业“三聚焦”当好营商环境“服务员”

呼伦贝尔讯 呼伦贝尔市律师行业积极响应自治区司法厅党委号召,大力推进三大举措助力优化营商环境。

聚焦“依法经营”,担当企业权益守护者。呼伦贝尔市组建律师企业法律服务团,持续性为该市企业提供法律咨询、法治讲座、法治体检等法律服务。律师事务所走进呼伦贝尔市、鄂温克旗创业园,开办法治讲座,为50余家企业讲解企业法律风险防控及合规审查,企业内部管理等内容,并开展法治体检活动,针对企业信息、劳动人事、商务合同、企业融资、并购等9个方面进行体检,出具体检报告62份。

聚焦“转型升级”,为企业发展把好关。呼伦贝尔市律师行业做好市场服务工作,积

极为企业重组、改制等提供优质法律服务。组织编撰了《企业全生命周期法律服务指引》,坚持“一站式”服务和链接的原则,兼顾服务对象的普惠化和定制化两种服务需求,聚焦企业设立、运营、退出三个典型阶段,重点研发九大领域的法律服务产品,精准对接法律服务机构与企业需求。

聚焦“风险防控”,促进企业良性发展。

呼伦贝尔市律师行业巩固“万所联万会”活动成果,与金融商贸商会、青年企业家商会等建立联系合作机制,搭建律师服务民营企业平台。同时召开企业管理人员专项座谈会,结合相关案例讲解防范法律风险的方法,为企业规避风险、规范发展,维护市场秩序提供坚实的法治保障。

(自治区司法厅供稿)



中国银行与法国东方汇理资产管理集团签署谅解备忘录

本报讯(记者杨乐 通讯员刘其鑫)近日,中国银行与法国东方汇理资产管理集团在巴黎签署谅解备忘录。中国银行董事长葛海蛟与东方汇理资产管理集团全球首席执行官博颂(Valérie Baudson)出席签约活动。

葛海蛟感谢东方汇理资产管理集团对中国银行长期以来的信任和支持。他表示,东方汇理资产管理集团是全球最大资管机构之一,此次签约将为双方战略合作关系发展注入新动力、带来新气象。期待东方汇理

资产管理集团将更多资源和技术向中国市场倾斜,进一步深化双方合作,共同推动全球市场发展。

博颂表示,集团高度重视中国市场,2020年与中国银行共同成立了中国第一家合资理财公司——汇华理财,公司发展情况良好,管理资产规模位列合资理财公司第一。集团将以此次与中国银行签署资产管理领域专项合作协议为契机,持续推动双方合作迈上新台阶。

根据协议,中国银行将在资管领域与东方汇理资产管理集团进一步加强合作,并重点聚焦跨境业务、海外资管业务、ESG、金融科技、人员交流、共同支持汇华理财做大做强等领域。

